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FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

VERBALE DEL CONSIGLIO FEDERALE

DEL CIORNO 22 APRILE 2017

Il 22 aprjle 20L7, alle ore 10.30, presso la sede dell'Arezzo Equestrìan

Centre in località San Zeno (AR), si è riunito il Consiglìo Federale (d'ora

in avanti il Consiglio) della F.I.S.E. - Federazione Italiana Sport

Equestri, per dìscutere e deliberare sul seguente

o rdi ne del g-i o rno

1) Comunj cazj onj Presi dente

2) Approvazione verbale rjunjoni precedenti del 13 e 27 marzo 2017

3) Atti vj tà Sport-ive

4) Attivjtà gestionalj e amministrative
5) Varj e ed eventual i

Risultano presenti alla riunione i-ì Presidente Marco di Paola, il Vjce

Presjdente Vicario G-iuseppe Bìcocchì , ìì Vice Presidente Alvaro Casat'i , 'i

Consiglìerì Ettore Artiol j, Vincenzo G-iglì, Vlichele Mosca, -i1 Consiglìere

in rappresentanza dej Cava-ìierj Ciuseppe D'Onofrjo, il Consigliere in
rappresentanza dej Caval i erj Proprì etari Luca D'0ri a, mentre I a

Consiglìere Eleonora Dj Cìuseppe partecipa ai lavori in teleconferenza ai

sens'i dell'art. 28 comma 9 dello Statuto Federale. La Consiglìere Crazia

Basano e il Consjgììere in rappresentanza dei Tecnici Stefano Busj hanno

gi ust'ifi cato I a I oro assenza. Per j I Co'll eg'io deì Rev j sori dei Conti (d'ora

in avanti il Collegio) sono presentì il Presidente Ezio Algarottì e il
Revjsore effett'ivo Natale Monsurrò. È ino-ìtre presente, in quaììtà di

i nvi tata, Mi rel-ì a Bi anconi Ponti , Vì ce Presi dente del Consi gl ì o dej

Pres'identj Regi onal ì .

Il compì to del-ìa verbal izzaz-tone v'iene assunto, come prevì sto dal I o

Statuto, dal Segretario Generale S'imone Perillo.

Prelim'inarmente, il Consiglìo concorda con la proposta del Vìce Presidente

Casatj di indjviduare una nuova pìattaforma jnformatica che consenta la
semplificazione del processo dì condjvjsjone delle bozze di delibera pr-ima

de-ll e ri uni on'i ed un meccani smo di approvaz'ione preventì va da parte deì
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Cons'iglìer-i : in tal modo, le riunjonj del Consig'lio potranno essere

effettuate con magg'iore celerità consentendo di approvare formalmente

al cune del i bere i n tempì rap-idi e di concentrare I 'attenzi one su-i temj

meritevoli del necessario approfondimento. Viene quìndì dato mandato al

Segretarìo Cenerale di verificare la fattjbjlità di un software
organ-i zzato in tal senso.

Il Presidente porta all'attenzione del Consjglìo 1a segnaìazjone ricevuta
da alcuni componenti del Consiglìo Direttivo di FISE Sicilia relatjva ad

alcune presunte i rregolarjtà proceduralì in occasione della r-iunione del

Consjglio D'irettivo del Comitato Regìonale del 20 narzo 2017. Viene quìndi

condivisa 1'opportun-ità dj un'analisj da parte degf i Uffici Federa-ìi sulle
procedure seguìte e sulla correttezza formale degìj attj adottati, aìlo
scopo di determinare I'eventuale necessità di jnterventi da parte della
Federazjone. Sj dà mandato qu-indì a'ì Segretario Generale di procedere in
tal senso.

Sj continua quìndì con I'esame delle delibere di ratjfica delle delibere
presìdenziali adottate per motìvì d'urgenza dal Presidente, che sono tutte
ratificate all'unanimità. L'elenco delle delibere di ratifica, nonché

del I e successi ve del i be re adottate dal Cons'i gl i o - anch 'esse tutte
approvate all'unanimità salvo non sia espressamente jndjcato jn questo

verbale - è allegato e forma parte jntegrante de-ì verbale.

Nell'esaminare la delibera dì ratifica delle ulteriori modifiche alla
Discjpì-ina delle Autorizzazion-t a Montare il Consigììo concorda sulla
necessità di procedere ad una complessìva ed organ'ica revjsione dei

regoìamenti esistenti per le djverse tematiche e discjpl-ine per evjtare
jl rischjo di eventualì ìncongruenze o contraddizioni. Questo approccìo
rientra nell'obiettivo generale dj sempljficare I'intero quadro

regolamentare della Federazìone, ricorrendo alla predìsposìzjone di "Testi
Un'ici " che possano dare certezze e sempl i ci tà al I a consul taz'ione e

appl -i cazi one del I e no rmat j ve Fi se .

Consjglìo sj sofferma quindì sul tema de'i controllj ant'i-doping umano

concorda sul-ìa necessjtà di incrementarli al fine dì dare adeguata
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attenz'ione alle condizìoni di salute dei cavalìeri, e di rigore all'intero
movi mento.

Nell'esaminare la delibera concernente il calendario del D'ipartimento Pony

Club - Attività Ludica 2017, jl Presidente aggìorna il Consig'lio sull'
-ipotesì di organizzare 1e Ponyadì ai Pratonj del Vivaro, che dìpenderà sja
dal I a dì sponì bi I j tà d'i ri sorse economi che che I a Federazj one potrà

investire in tale iniziatjva, sìa dall'esjto dei contatti con il Comune

di Rocca di Papa e con il Deman'io dello Stato. La FISE è consapevole che

gli sport equestrì sono le attjv'ità maggiormente in grado di valorizzare
i Pratoni, ma resta -impresc'indjbjle la necessità di trovare adeguate forme

per far fronte aj rilevantj costi dj gest-ione di impianti così vasti e

compl essi . A tal proposì to è condi vi sa I ' i dea del consj gì'i ere Mosca dj

val utare I a possì bi I j tà di coì nvol gere anche a'ltre Federazi oni Sport'ive

nel poss'ibì ì e utif izzo compatì bì ì e di spazi, i mp-iantì ed attrezzatu re a'i

Pratoni .

Sj procede quìndì all'esame delle delibere relative alle affiliazioni,
approvando le nuove richieste di aff-il'iazioni e la sospensjone dell'A.S.D,
Cl ub Ippì co Parco Nord - Cod. FISE 04611-1 - i n attesa del I 'es-ito del I e
-indagìn-i avvjate dalla Procura della Repubblica di Monza per ì rregolarità
relative a presunte carenze struttura-ìi e ìgìeniche valutate pericoìose
per coloro che fruiscono dell'-impìanto. Il Consiglio affronta anche il
tema delle verifjche prelìmjnari alle nuove affjljazionj di cui sono

oneratj i Comitatj Regìonaìi e condivide la proposta del Presjdente Dì

Paola di rendere p'iù chjarj e coerenti a-lle responsabilità esclusivamente

sport-ive (e non tecni co-ammi n'istrative) di Fj se, al cuni degì ì adempiment'

rjchiestj. In tale manjera si verrebbe incontro alle esi genze manjfestate
dai Comitati Regìonalì. Il Cons'iglio approva quanto proposto dal

Presj dente nel I a forma presentata. Incari ca poi I a gj à costi tuj ta
Commissione Revisione Affiliazioni dell'elaborazione di una revisione
organìca dell'intera procedura, -invitando il consjgf iere Artiol'i ,

componente della Commissìone, a farsene tramjte con il pres'idente della
stessa avv. Maria Vittoria Valle.

Consiglìo si sofferma sul tema de'l rinnovo della polizza
copertura della Responsabilità Civile e degli Infortuni

assi cu rati va
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ed Affiljati la cui scadenza è prev'ista per jl 31,/!2/2017. Al fine di

predì sporre i doneo capì tol ato di gara si reputa necessari o un

approfondimento cj rca I'opportunità di avvalersi di servjzì dj brokeraggìo
per la gestione della procedura d'i rinnovo, o se si rjtiene di poter
predìsporre la documentazione di gara direttamente. In questo contesto,
i-l Segretario Generale evjdenzia le complessjtà dj gestione di una gara

europea per procedere al rinnovo della polizza assicurativa senza

I'assistenza di una società di brokeraggìo. A tal proposìto ì consiglìerì
D'Orja e Artioli prospettano anche-ìa possibilità dj rjcorrere a servizi
dj consulenza che consentano alla Federazione di procedere direttamente,
e quìndì senza bìsogno d'intermediazione di broker, auspìcando che ciò
possa comportare minori costi. Si rjnvia ad un riesame ogni determinazione
i n meri to.

Il Segretario Generale jnforma sull'andamento dell'attività organìzzativa
per 1o Csio dj Roma a Piazza dj Siena. Si sofferma sulle attivjtà ìn corso,

illustrando le scelte organ'izzattve effettuate e 1a positjvità e dìnamismo

de-ì partner Conj Servizi, con il quaìe si stanno sv'iluppando in sintonia
le attività propedeut'iche all'evento. Crazie alla collaborazione con i-ì
CONI, la dr.ssa Claudia Cariati è stata distaccata dalla CONI Servizi
S.p.A. presso la sede FISE a partj re dal 19 aprì'l e 2017 per collaborare
al 1 a gesti one organì zzativa ed ammi ni strati va del I 'evento. I Consì gl i erì
prendono qu-ind-i nota con soddi sfaz j one del I 'i ncremento del I 'attratti vj tà
della FISE come partner per nuovi sponsor che si sta sviluppando jn merito
a questo evento, che rappresenta una notevol e sfj da sj a i n termi ni

o rganì zzativi che economi cj pe r I a Fede razi one . L ' obi etti vo di
jncrementare le risorse provenientì da sponsor sarà ulteriormente
perseguìto in vista del 2018 quando sarà possìbììe offrire alle aziende

interessate non solo I'occasione dj essere presentì a Piazza dj Siena ma

anche un programma di partnershì p conti nuo i n al tre manj festazi oni e

attività federalj che vedano ausp-icabilmente abbinati FISE e sponsor

ne-ìl 'arco di un anno, svì ì uppando auspì cabi I mente s-inerg-ie con j Comi tat j
0rganì zzatori .

Ascol tato j I parere del cons j gl i ere referente G-igl ì ,

approvate alcune attività prev-iste per il Dìpart-imento

I a partec-i pazì one ai Campì onati Eu rope-i Mounted Games
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operare anche per Segreterìe non abilitate nelle gare locali e regionali
del Settore ludico. Il Consjgl-io, dopo aver esaminato i contenuti del

contratto e condiviso gli ob'iettivi posti, procede alla nomina del Sig.
Jacques Cavé quale Selezionatore e Tecnico federale delle Squadre ludiche,
Responsabile dello sviluppo suì terrjtorjo del settore Pony Club e Docente

di riferjmento dei corsj di formazione per il settore Pony Club. Il
Consigfio, 'in partìcolare, condìvide l'ìmpostazione di definire objettivi
concretj per jl 201-7 per il settore Ludico e Pony al fine di valutare
accuratamente i risultati conseguìtì. La delibera dj nomjna del Sig.
Jacques Cavé è assunta a maggioranza con I'astensione del consigliere Dj

Cìuseppe, che sottolinea la necessità di prendere jn consjderazione
percors-i formativj addjziona-ìi per non precludersj opportunìtà per il
futu ro .

L'esame del I e del i bere rel ati ve al I e Scuol e

I'occasione al Presidente Di Paola di aggìornare

appuntament-i f utu ri del I a Fede razi one .

di

it
Equì taz'ione off re

Cons'igl-io su al cuni

2.

3.

4.

Il pross'ino 29 maggìo saranno convocatj a Roma tuttj i referentj reg-ionalì
della Formazione. L'obiettivo è coinvolgere i Comitati Regìona1j su

quattro tematjche fondamentali :

1. Revjsione ed eventuale aggìornamento dej contenutj e delle materie
oggetto dì ì nsegnamento.

Revisione degli attuali elenchi dei docenti, sulla base dell'effettiva
dìsponibjljtà e sulla base di riscontrj qualìtatjvj.
Revisione dej criterj di selezione per le commjssjonj d'esame che

abilitano i docenti.
Necessità di r-iqualificazjone degìì ìstruttorì, approfondendo in
partìcolare 1'opportunjtà dj limitare avanzamentj automatici, per

esempìo attraverso I'jstituzione di un albo dinamico che permetta dj
valutare posìtivamente sia la "produzione di sport" (attività dj base),
sia la "produz'ione di medaglìe" (r'isultat-i sportjvj), pur tenendo in
dovuta consi de razi one I ' 'i nf I uenza de'ì I e d-i sparì tà economj che nel I a
determinazione di alcuni risultati.

Altro appuntamento ìmportante è prevìsto per l'8 magg-io, con la pr-ima

riunione della Commissione Scuole di Equìtazione che avrà il duplice

,Mn
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obiettivo dj individuare criteri per defìni re scuole d'equìtazìone di base

e centrj d'eccellenza e dj defìnjre incentivi per prem'iare le eccellenze
presentì nel sistema equestre italiano. In coerenza con quanto previsto
dal I 'art. 1,6 del I o Statuto Federal e, -ìe proposte del I a Commj ssi one

dovranno essere sottoposte al vaglio del Consjgl-io Federale. Il programma

didattico sarà oggetto di particolare attenzione. A questo propos'ito jl
consi gì ì ere Mosca sottol'inea I a necess j tà di evj tare danni provocati da-ìl a

scarsa attenzione aj metodi e contenutj dell'ìnsegnamento di base che

possono poi jnfluenzare negativamente la crescita sportiva dei cavaljerj.

Il Presjdente jllustra I'obiettjvo, pìenamente condiviso dal Consjglìo,
di g'iungere, ne-ì rìspetto delle caratteristiche individuali di cjascun

cavaliere, ad una progressjone uniforme dal ludico a1l'agon'ismo, definendo

un'area di pre-agonìsmo che possa rìspondere al meglìo alle esìgenze di

una ampì a fasci a di tesserati , soprattutto g'iovan-i , a cui forni re
strutturate e ben guìdate forme di insegnamento per la crescjta nella
pratìca sportiva. Il consiglìere Gìgl'i pone jn evjdenza la drastica
riduzione del numero dei pratìcanti nel passaggio da ludjco all'agonìsmo
che determjna una perd'ita rilevante dj appassionati delle djscjplìne
equestrì che, superata la fase dell'apprendìmento di base, si allontanano
daì nostri sport. Il consigì-iere D'Onofrio sottolinea come non sj debba

trascurare la necessità di un'adeguata preparazione per affrontare jl
passaggìo daj ponìes aì cavalìì, che, inevitabilmente, determina anche una

selezione fra j cavaljeri. Il Presidente condiv'ide con jl Consiglio la
necessità di lavorare al rafforzamento del dìalogo fra i referent-i
reg'ionaìi della formazione e i responsabìli naz'ionaìi, ed affrontare,
grazie ad una maggìore ìntegrazjone, queste critjcjtà, jndjviduando

programmi standard e metodolog'ie didattiche omogenee che siano da filo
conduttore condiviso su-ì territorio delle attività formative federali.

Sul tema della collaborazione con i Comitati Regionali interviene anche

il Vice Presidente Bicocchi per evidenziare come si debba evitare jl
rjschjo d-i contrapposjzione fra l'ivello nazionale e sedi regìona1-i ,

i nvj tando anche i col ì eghi cons j gl ì erì a trasmettere anal ogo messagg'io a-,

resto del sistema FISE. Posizione condivisa dalla Vice Presidente del

Cons-ig1ìo dej Presidenti Regìona1ì, Sìg.ra Bìancon'i , e dal Presjdente Di

Paol a, che conferma I a propri a i ntenzi one di basars'i proprì o sul I a
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col-ìaborazione con i Comitati Regionaìi per rjlanciare I'jntero sistema

formativo italiano. Esempì di successo dj attjvìtà nell'ambito della
formazione e del settore ludico in Lombardia sono ricordati daj consjglìeri
Casati e D'Orìa, che ricorda come a suo tempo abb'ia jndicato la Lombardia

come esempìo per iniziative da emulare in Piemonte. Questi interventi sono

condjvisi dalla consiglìere Di Ciuseppe, che rjbadisce l'ìmportanza di
valorizzare I'offerta formativa val-ida presente in ltalia.

Il Consi gl'io approva l a def i ni zi one di contratti con ì S'ig . ri Gaetano

Manti ed Enrico Perez per rafforzare I'area Stampa e Comunjcazjone della
Federazione. E dato anche mandato al Presidente di defini re una

retrjbuzione economica ad hoc per il Djrettore Sportìvo per le Discìpì-ine
Non 0limpiche, Duccio Bartalucc-i , con part-icolare riferimento al suo

ìmpegno nella programmazione dell'85" CSIO di Roma. Sempre con riferimento
a'lla struttura organizza:uiva della FISE, jl Segretario Cenerale fornisce
ai Consjglier-i una nota jnformativa sulla revisione in corso dej profili
profess-ionali del personale federale, frutto dj un prìmo - seppur parziale
- approfondimento effettuato in questo pr-imo periodo dì colIaborazjone con

Fi se.

Per quanto concerne le attività di comunjcazione e marketìng, jl Consiglìo

- in considerazjone di differente grad-imento manifestato daglì utenti
invita il Presjdente ad ognì opportuno approfondimento sui servizj offerti
da App'l'i cazi oni per smartphones come "Ri de-up" e si t-i web come

"Equi resul ts. com" per val utare al megf i o 1 'opportunj tà di eventual j
partnershìp con la Federazione. È inoltre dato ampio mandato al Segretario
Cenerale di definj re, in considerazione dei preventjvi ricevutj e della
qual-ità dej prodottì effettjvamente propostj, il contratto per la
fornitura dei materiali per 1e premìazioni (medaglje, coccarde jn formati
da 10cm-13cm-17cm, targhe, crest ìn legno, scudetti ricamati e scatole box

i n raso) necessari a tutti j d-i part-imenti sportì v'i .

Per jl Dìpartimento Salto Ostacoli, j'l Cons-iglìo approva jl Progetto
Valorizzazione Giovani Cavalieri, auspìcando che possa rappresentare un

contributo allo sviluppo futuro della djsciplìna e concordando sulla
necessità di mon'itorare a fine 2OL7 I'efficacia concreta in termini di
maggiore partecìpazìone dei gìovanì caval-ieri. È anche approvata Ia
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partecipazjone de-lle squadre italiane P/Ch/l/YR allo CSIO di

Lamprechtshausen che sj terrà jn Austrja dal 18 al 21 maggio 20t7.

Nel corso dell'esame delle delibere relative al D-ipartimento Endurance,

il Vice Presjdente Casati rinnova-la richiesta di un approfondimento delle
ìmplìcazioni derivanti dalla revisione delle procedure relative al

r-ilascio delle patent'i (D.A.M.) ìmpostate per il Salto Ostacolj anche

sulle altre disciplìne sportive, qual'i Endurance o Horseball. Il
Consi gll i o, su proposta del Presi dente, i ncarì ca -i consi gl'ier-i Ci gl i e Di

G-iuseppe dì approfondjre anche il tema del rjlascjo delle patent-i per 91i
atl eti paraì ì mpì c-i .

Per quanto concerne il Dìpart-imento Polo, su proposta deì Presidente,'il
consigil'iere Mosca è nominato come consiglìere referente ed si concorda di
analjzzare la fattibilità - soprattutto in termjnj di copertura costj
di presentare una candjdatura ìtaljana ad osp-itare i Mondialj di Polo nel

2020.

Il Consjglìo provvede qu-indì a esaminare I'elenco dei candjdati che la
Commjssione Federale di Garanzia ha dichiarato idonei per ruoli nel

Trjbunale Federale, nella Corte Federale d'Appello (in funzione propria

ed jn funzione di Corte Sportiva d'Appel-ìo) e da Gjudice Sport-ivo

Nazionale. La delibera dj nomina per-ìe diverse posìz-ionì ed j verbalj
della Commjssione Federale di Garanzia sono pubbljcati come allegati al
presente verbale ne formano parte ìntegrante.
Da ultimo si procede all'esame delle memorìe presentate al Consiglìo.
Il Consigl-io esamina I'elenco dej numerosj contenzjosi apertj (34

procediimenti legali) e dello stato degl-i stessi, allegato al presente

verbale, prendendo nota dj alcuni rjsultati posìtìv'i conseguìtì. Il
consjgilìere Artiolj - a cjo incaricato dal Presidente - si sofferma

nell'analizzare alcuni contenziosj peli qua'lì s'i stanno favorevolmente

i ntessendo ì potesi transattì ve, del i neando -le poss-ibì l-i sol uzi oni . Il
Consjgl'io apprezza le informazioni ricevute e condjvjde I'opportunjtà di
prosegu-i re nej dìaloghi che possano auspìcabi-ìmente produrre defjnizione
bonaria delle liti, con soluzioni che limitino i rischi di soccombenza e

glj 'ingentì oneri legali a carjco della Federazione.

È poì esaminata la situazione del Commissariamento dell'Alto Adìge: ìì
Consigìio prende atto della relazjone finale presentata dal Commissario

Karin Schjnd-ìe dove è rappresentato il complessivo superamento dei

problemì che erano stati causa dj tale decisione. S-i compìace per il lavoro
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svolto dal Commissarjo in collaborazione con gìi Uffici della Federazione,

e preso atto che nel database federale risultano essere ora presentì 1-0

circoli affìliati aventi diritto al voto, si determina nel procedere a-i

sensi dell'art. 44 comma 1 dello Statuto per la ricostituzione del Comitato

Provincjale Alto Adìge, rìservandosi di valutare le forme per concedere

I'autonomia amministrativo contabile ai sensi dell'art. 44 comma 8 del-ìo

Statuto in eventuali successive deliberazioni.

In relazione alle memorie presentate dal Procuratore Federale, il
Cons-ig1ìo prende atto delle proposte della Procura per I'applicazjone
consensuale delle sanzioni discjpl-inari nei confronti dei tesserati Laura

Cocco (sospens-ione per 15 g-iornì ex art. 6 Rego'lamento di C j ust'iz j a

lettere d. e. f.) e Glauco Ricci (censura ed ammenda pecun'iaria).

Il Consigl-io affronta anche il tema del trasporto cavalli. Ci sj sofferma

con le maggìori complessità che deriveranno dall'adozione prevìsta per

settembre del così detto "foglio rosa elettronico" e sulle complessjtà che

permangono jn Italia per il trasporto del cavallo sport'ivo, per attività
d'i l ettanti sti che de-ì caval l o , consi de rato non come un atl eta , bensì

"merce" da sottoporre a controllj e vjncoli compless'i per le frequenti
attivi tà di trasporto connesse ad eventj sportivj . Si rj ti ene qu-i ndì

opportuno deliberare, su proposta del Presidente Di Paola, la costjtuzione
di apposìta Commissione Trasportì affidandone la presidenza al Cons.

D'0r'ia, composta dal Segretarìo Generale, dal Col . Sala e dell'avv.
Sc j onaro 'in qual i tà di consul ente tecn j co.

I-ì Cons-igl ì o, su proposta del Presi dente, i nvì ta j Consi gl i erì el etti
quaf i rappresentanti dei Cavalìeri, dei Cavalieri Propr-ietari e dei

Tecnici ad jndjre una riunjone con ì proprì omoìoghì presenti a livello
regì ona'l e. Su proposta del Cons . D'Ori a mj rata a ri du rre i costi
organì zzativi , tal e ri uni one potrà avvenj re i n un'uni ca gì ornata - nel

mese di g'iugno - prevedendo una sessione jnjziale comune e poì sessjoni
d ' app riofondi mento separate pe r 1 e t re componenti .

Infjné, il Consigl-io condìvide la proposta del

r-iuni one con ì responsabi I i dei Gruppì Sportì v'i

una strategi a del I a po1-itì ca sporti va e di

Presidente di indire una

del-ìe FF.AA. per defjnj re
c ri te ri p rem'i ant-i pe r
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determinare i requìsìti di "Atleta dj

ol ì mpì ghe" .

Non essendoci al tro da trattare
Presj dente, prìma di chj udere i I

comunjca che 1a prossìma riunjone di

il pross'imo 22 magg'io a Roma.

Interesse Nazjonale nelle discip-lìne

all'odierno 0rdine del Giorno, il
Consigf io Federale alIe ore t7 .45,
Consiglìo Federale sarà convocata per

(avv.
il
(do

Seg retari o General e

Simone P{fi11o)

@ 42r2N!rat



(-n
CrJ

FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Elenco delibere Gonsiglio Federale N.100 del2210412017

FORMAZIONE

303 Area D.d.C. - Inserimento Direttori di Campo 3' livello negli elenchi abilitati MIPMF

304 Nomina Operatore Tecnico Attività Ludica Regione Trentino - 12 marzo 2017

3q5 Equiparazione Qualifica Tecnico di Riabilitazione Equestre

306 Area D.d.C. - Procedura Reintegri Direttori di Campo

307 AreaSegreterie-RatificanominaSegreteriadi ConcorsoSaltoOstacoli l"livello -SessioneEsami
2910212016

3q8 Area Segreterie - Ratifica nomina Segreteria di Concorso Salto Ostacoli 1" livello - Sessione Esami
3010112017

309 Area D.d.C - Ratifica nomina Direttore di Campo 1" livello - Sessione Esami 9/10 gennaio 2017

311 Ratifica Delibera Presidenziale n"34 del 0710412017 riguardanter Nomlna Direttori di Campo
Manifestazioni di interesse federale - Campionati Centro Merldionali Atina e Tappa Circuito crescita TOP
ETREA

312 Nomina Commissione Esami lstruttori Federali - Lombardia 26127 !28 Giugno 2017

313 Nomina Operatori Tecnici Equestri di Base Regione Lazio 22123 Ma"zo 2017

314 Nomina Tecnico Attività Ludica Regione lazio - 20 marzo 2017

315 Nomina Commissione Esami lstruttori Federali - Lazio 19120 Giugno 2017

3'16 Adeguamento Elenco Docenti/Esaminatorr

317 Area D.d.C. - Ratifica nomina Direttore di Campo 1'livello - Sessione Esami 9/10 gennaio 2017

318 Nomina OTEB - lstruttori Federali 1" e 2" livello Esami Piemonte 3 - 4 Aprile 2017

3'1 9 Ratifica Delibera Presidenziale n"44 del 1910412017 riguardanter Ratifica nominativi Referenti
RegionaliUfficiali di Gara

320 Sottoscrizione contratto tecnico sportivo con il Sig. Gianluca Assumma

322 Area D.d.C. - Nomina Direttori di Campo - Manifestazioni di interesse federale - Tappa Circuiio di crescita
tecnica TOP+ Tappa circuito classico TOP MIPAAF Truccazzano 9/1 1 giugno e Tappa Circuito di crescita

tecnica TOP+ Tappa cjrcuito classico TOP MIPAAF Cattolica 23/25 giugno Cattolíca

323 Modifica Art. 8 del Regolamento dell' Attività Spotliva Agonistica

COMPLETO

324 lndennità e rimborsi spese Delegati Tecnici di Concorso Completo - anno 2017

325 Rimborso spese figure tecnico-sporìive del Dipartimento Concorso Completo pertrasferte in ltalia e

all'estero - anno 2017:

326 AggiornamentoRegolamentoConcorsoCompletoeMultidisciplinare

327 Regolamento Criterium 2' Grado Senior Completo

328 RegolamentoTrofeo Amatori di Completo riservato Brevetto e 1'Grado Senior

329 Contributi Cavalieri Seniores per la partecipazione a gare internazionali dal 1 gennaio al 09 aprile 2017

DRESSAGE

330 Rimborso spese Responsabile del Dipartimento Dressage per l' anno 2017

331 Partecipazione squadre giovanili CDIO Junior, Young Rider - Nations Cup Mariakalnok (HUN) 27 aprile | 1'
maggio pp.vv,
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FEDERAZIONE ]TALIANA SPORT EQUESTRI

Elenco delibere Gonsiglio Federale N.100 de!2210412017

SALTO OSTACOLI

334 Riconoscimento "Evento speciale" concorso A6* Bagnaia 21-24 settembre 2017

335 Partecipazione delle squadre italiane P/Ch/Jl/R allo CSIO di Lamprechtshausen (AUS) 18-2'1

maggio2017

336 Cambio data Campionati ltaliani Assoluti Pony 2017

337 Contributo Fise per il montepremi delle tappe del Circuito dì Crescita Top di Busto Arsizio 12-14 maggio
2017 ,Truccazzano g-1 1 giugno 2017, San Giovanni in Marignano 23-25 giugno 2017.

338 Rimborso spese Sig. Marco Bergomi ReferenteAttività Sportiva Dipartimento Salto Ostacoli 2017

339 PROGETTO VALORITZAZIONE GIOVANI CAVALIERI (Under2s - Y.R. - Juniores)

340 Rimborsi spese Commissione Consultiva Salto Ostacoli e Commissione dei Territori

341 Gare Pony -lnserimenti tardivi e modifiche in calendario nazionale e regionale

342 Assegnazione tappe del Circuito di Crescita Tecnica

FUNZIONAMENTO

343 ATTIVITA'ANTIDOPING UMANO 2017

345 Ratifica Delibera Presidenziale n.27 del31l\3l2017 riguardante: Emissione della Carta di Credito

Federale in favore del Segretario Generale Dott. Simone Perillo, Plafond € 5 000,00

346 Ratifica Delibera Presidenziale n.'19 del 1710312017 riguardante: Revisione Poteri di Firma Segretario

Generale Dott. Simone Perillo

347 Ratifica Delibera Presidenziale n,28 del 3110312017 riguardante: Emissione della Cafla di Credito

Federale in favore del Presidente dei Comitato Regionale Liguria Antonio Cordova, Plafond € 5.000,00

348 Rinnovo Copertura Assicurativa Polizza Kasko relativa ai veicoli assicurati di proprietà dei Dipendenti della
FISE utilizzati per motivi aziendali - OB. 2.01.04 CEB.008 - lmporto complessivo € 1.000,00

349 CONTMTTO DI COLLABOMZIONE AMMINISTRATIVO GESTIONALE SIG,RA ANASTASIA PRESIREN -

COMITATO FRIULI VENEZIA GIUTIA

350 Fornitura di un Pacchetto/Ore per Servizi Specialistici di Supporto Tecnico/Contabile - O8.2.01 .04

CEB.096 lmporto complessivo € 1,342,00 IVA compresa

351 Approvazione del nuovo Modello Organizzativo ex d.lgs, 23112001 e nomina dell'organismo di vigilanza -

Conferimento Incarico di consulenza stragiudizrale alla Società Libra Legal Partners per la revisione del

Codice Etico federale

352 Reintegro Piccola Cassa Sede Centrale - Funzionario Delegato Sig ra Sonia Negri - lmporto Complessivo
€ 2,000,00

353 Ratifica delibera presidenziale n.43 del 18 aprile 2017 riguardante la determina a contrarre per

l'affidamento tramite procedura negoziata dei servizi di allestimento di strutture provvisorie da prestare
presso Villa Borghese in Roma in occasione dell'85' Concorso lppico Ufficiale di Roma

WEG

344 Integrazione compenso Sig. Duccio Baftalucci - Direttore Sportivo Discipline non Olimpiche

354 Rimborsi spese Direttori Sportivi pertrasferte in ltalia ed all'estero - anno 2017
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FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Efenco delibere Gonsiglio Federale N.100 de!2210412017

GRANDI EVENTI

355 85'CSIO ROMA - PlATfA Dl SIENA - Spese di organizzazione

DIPARTIMENTO VETERINARI

356 Incarico di collaborazione con i Dioartimenti Veterinario e Salute e Benessere del Cavallo Atleta al Col"
Adriano Sala flno al 3'î dlcembre 2017 - Onere di spesa € 18,000,00

357 Nomina dei membri componenti la Commissione Scientifica Antidoping cavalli

358 Attività antidoping cavalli, identificazione, tutela cavalli e misurazione pony - Onere di spesa € 56.800,00

359 Ratifica Delibera Presidenziale n" 40 del 1010412017 riguardante: Controlli antidoping cavalli, misurazioni
pony e visite veterinarie in occasione dei Campionati italiani di SO (Arezzo) nei giorni 19-24 Aprile2017

363 Commissione Trasporto e movimentazione Equidi

VOLTEGGIO

360 Nomina Gruppo di lavoro Dipartimento Volteggio

361 Assegnazione Coppa delle Regioni Volteggio 2017 all'Ass. Lo Scoiattolo (Pl) 10-11 giugno 2017 -

Contributo al l'Associazione
per l' organizzazione del l'evento, e acquisto materiale premiazione

362 Ratifica Delibera Presidenziale n. 32 del 0410412017 riguardante approvazione programma sportivo
Dipartimento Volteggio anno 2017

PONY-CLUB

364 Ratiflca delibera n. 25 del 2910312017

365 Ratifica delibera n 36 del 0710412017

366 Ratifica delibera n. 35 del 07 10412017

367 Ratifica delibera n.37 del 07104/2017.

368 Ratifica delibera n. 38 del 0710412017.

369 Commissione Dipartimento Pony Glub - Attività ludica - Rimborsi spese

370 Affidamento incarico tecnico-sportivo al Sig. Jacques Cavè.

371 Autorizzazione pagamento acconto iscrizioni Campionati Europei Mounted Games lndividuali ed a

Squadre 2017.

372 Deroga Segreterie ludico 2017.

DIPARTIMENTO EQUITAZIONE DI BASE

373 Sottoscrlzione contratto con il Sig. Antonio Piovan

DIPARTIMENTO ENDURANCE
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FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Efenco delibere Consiglio Federale N.100 del22lO4l2O17

Ratìfica Delibera Presidenziale n. 31 del 0310412017 riguardante: Assegnazione manifestazioni di
interesse federale per Calendario Éndurance 2017

Ratiflca Delibera Presidenziale n. 30 del 0310412017 riguardante:Autorizzazione Dr. Fabrizio Pochesci a
parteciapazione FEI Sports Forum 10-11 aprile Losanna,

Composizione Dipadimento Endurance

Nomina Presidente Accademia ltaliana dell'Endurance Sig. Alessandro Generali

376

POLO

29

an

Determinazione compensi tecnici Dipartimento Polo sigg. Alessandro Giachetti e Franco Piazza,
Onere di spesa € 28-000,00 CEB. 024 OB,1 01.02.02.01 esercizio 2017

Composizione Nazionale Femminile di Polo per paftecipazione ai Campionati Europei FIP e contributo
spese trasferta.
Onere spesa € 9.000,00 CEB, 001 OB. 1.01.02.01 .01 CEB. 028 OB, '1.01 .02.02 esercizio 2017

HORSEBALL

378
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Approvazione Programma sportivo Dipartimento Horse Ball 2017

Campionato ltaliano Horse Ball 2017 autorizzazione contributo al C.l. Le Ginestre Bienate (Ml) e
Equigames HC Livorno Ferraris (VC) € 2.000 e autorizzazione spesa materiale premiazione €3.000.

Contratti Tecnici Horse Ball delle Squadre Under 16-Ladies-Pro Elite che parteciperanno ai prossimi
Campionati Europei Saint-Lo' (FRA) e contratto Coordinatore dipartimento Sig. Maurizio Percia2017

Quota iscrizione Squadre Nazionali ltaliane Cadetti - Pro Elite - Femminile Horse Ball al Campionato
Europeo 201 7 che si svolgerà a Saint Lo' ( FRA)

Modifiche e adeguamento alle regole FIHB del Regolamento Horse Ball 2017

DI PARTIMENTO RIABILITAZIONE EQUESTRE

Pagamento Quota Heti - Horse in Education and Therapy International AISBL $ 500,00 Ob. 1,01 .02,03
cEB.034

Nomina Comissione Riabilitazione Eouestre 2017

Riconoscimento Centro di Riabilitazione Equestre Comitato Regionale Calabria

383

384

eeÉ

STAMPA, MARKETING E COMUNICAZIONE

Determina a contrarre per l'affidamento diretto del servizio di agenzia di viaggio ai sensi dell'articolo 36
comma 2 D.LGS 5012016

Determina a contrarre per l'affidamento diretto della fornitura di premi per la stagione agonistica 2017 ai
sensi dell'articolo 36 comma 2 D. LGS 50/2016

Rappofto di collaborazione con il Sig, Gaetano Manti per il periodo 05 Aprile 2017 -31 Dicembre 2017 -
Onere dr spesa € 27.000,00 OB. 2.01 .03 CE8.033

Rapporto di collaborazione con il Dott, Enrico Perez per il periodo 22aprile2017 -31 dicembre 2017,
Onere di spesa € 27.000,00 OB. 2 01.03 CEB.033 esercizio 2017.

386
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FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Efenco delibere Consiglio Federale N.100 de!2210412017

Ratifica Delibera Presidenziale n.29 del 0310412017 riguardante: Nomina Tecnici Reining 2017,

Incarichi veterinari Dipartimento Reining

Rimborsi spesa per Commissione Dipartimento Reining anno 2017

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 39 del 07lO4l2O17 rlguardante: Approvazione programma sportivo
Dipartimento Reining anno 2017

EQUITAZIONE PARALIMPICA

394

398

Rimborso spese Responsabile e Selezionatore del Dipartimento Equitazione Paralimpica, per le trasferte
in ltalia e all'eslero - anno 2017.

Contratto di comodato d'uso apparecchiature laser per terapia e lettino fisioterapico per I'anno 2017

Trasferta della Delegazione ltaliana al Para-Equestrian Forum della FEI che si terrà a Wyck Hill House
Hotel in Stow-on{he-Wold (GBR), nei giorni 13 e 14 maggio 2017,

Trasferta CPEDl3. c/o Mannheim (cER) Atleti paradressage - 06/09 maggio 2017,

Contributo Atleti Paralimpici anno 2017 - Alessio Conadini, Sara Morganti, Francesca Salvadè, Silvia
Veratli.

GIOVANICAVALLI

?oo
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402

Autorizzazione al pagamento del 40% del contributo dovuto dalla Fise ai proprietari dei cavalli selezionati
per il Progetto Fise/Mipaaf

Sottoscrizione contratto tecnico sportivo con il Sig. Marco Porro

Risoluzione consensuale contratto tra FISE e Diadema Srl

Selezione cavalli stranieri di 5,6 e 7 anni per il Campionato del Mondo Giovani cavalli di Lanaken (BEL)

19-24 settembre 2107

SETTORE GIUDICI

40q

404

lmpegno di Spesa per Rimborsi Spese e diarie Presidenti di Giuria

Rimborsi spese Commissione Nazionale Ufficiali di Gara Salto Ostacoli

INFORMATION

405

TECHNOLOGY

Determina a contrarre per l'affidamento tramite procedura negoziata del servizio di noleggio server, PC

desktop e notebook

GENERICO

310
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407

408

Oggetto: Servizio legale e fìscale

Abolizione quote di tesseramento per Cavalli da Scuola e Ludico/Addestrativi

Nomina componenti Organi di Giustizia per il quadriennio olimpico 2017-2020

Oggetto Consulte Specialistiche
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FEDERMIONE ITALIANA SPORT EQU ESTRI

Elenco delibere Consiglio Federale N.100 del2210412017

Riconoscimento ai fìni sportivi delle Società e organismi similari o I'aggregazione alla F.l.S,E..

Sospensione affiliazione ASD Glub lppico Parco Nord Cod. FISE 046111.


